

«Першае, што я хацеў бы пачуць ад кіраўніцтва Адміністрацыі Прэзідэнта, як мы гатовыя да Новага года ў цэнтры і на месцах, у агульным плане», — сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка таксама пацікавіўся ходам акцыі «Нашы дзеці». «Гэта вельмі важнае пытанне. Я ў гэтым годзе спецыяльна ніякім чынам не заяўляў пра гэта, разумеючы, што мы ўжо традыцыйна працуем у гэтым кірунку і маем пэўны вопыт», — адзначыў Прэзідэнт.

Акрамя таго, на нарадззе абмяркоўвалася тэма падрыхтоўкі навагодняга звароту Прэзідэнта Беларусі, паведамляе прэс-служба Прэзідэнта.

Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Наталля Качанова далажыла, што падрыхтоўка да святочных дзён ідзе актыўна, у тым ліку ў частцы правядзення акцыі «Нашы дзеці». «Перш за ўсё, стаўка зроблена на тое, каб ні адно дзіця не засталася па-за ўвагай. І асноўны мой тэзіс, калі мы размаўлялі аб падрыхтоўцы да Новага года, быў такі, каб сёння асабліва ўвага была звернута на сем'і, якія знаходзяцца ў сацыяльна-неабеспечаным становішчы, дзе дзеці знаходзяцца пад дзяржаўнай абаронай», — сказала яна.

ВЫРАШЫЦЬ ЗАДАЧЫ, ВЫПРАВИЦЬ ПАМЫЛКІ

Учора кіраўнік дзяржавы прыняў важныя кадравыя рашэнні. Васіль ЖАРКО назначаны намеснікам прэм'ер-міністра Беларусі. Анатоль ЛАПО назначаны старшынёй Дзяржаўнага пагранічнага камітэта.

Прэзідэнт адзначыў, што сярод шэрагу кандыдатур выбраў на пасаду віцэ-прэм'ера менавіта Васіля Жарко па многіх прычынах. «Сапраўды, ёсць у вашай галіне сур'ёзныя поспехі. Але і вялікая колькасць недахопаў, якімі вам давядзецца займацца і на пасадзе віцэ-прэм'ера. Яшчэ я выбраў таму, што вы ў нас міністр ужо з велізарным вопытам», — сказаў Аляксандр Лукашэнка, звярнуўшы ўвагу, што сацыяльная сфера, якую будзе курываваць Васіль Жарко, у тым ліку ўваходзіць у зону адказнасці і кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта. «Таму што там і адукацыя, і ахова здароўя, і спорт. А гэта — ідэалогія, пытаннем якой займаецца Адміністрацыя Прэзідэнта. Будзеце несці адказнасць і разам у гэтым напрамку працаваць», — заявіў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка таксама абзначыў некаторыя задачы, над вырашэннем якіх давядзецца працаваць новаму віцэ-прэм'еру.

«У адукацыі мы падышлі да таго, што нам трэба ўдасканаліваць, наводзіць парадак у школе. Нам трэба глядзець па ВНУ, пачынаючы ад уступных экзаменаў. Мы даволі шмат і доўга прапрацавалі з цэнтралізаваным тэсціраваннем і гэтак далей. Ёсць пэўныя нараканы. Мы іх павінны ўлічыць», — адзначыў Прэзідэнт. Паводле яго слоў, наперадзе сур'ёзная работа і ў сферы спорту, дзе пры адносна вялікіх затратах адсутнічаюць чаканыя вынікі.

Кіраўнік дзяржавы нагадаў аб даручэнні па дасягненні ў 2017 годзе ўзроўню сярэдняй зарплаты ў краіне \$500. «А гэта ваша Міністэрства працы і сацыяльнай абароны, — адзначыў ён. — Зарплата ў людзей у сувязі з гэтымі эканамічнымі перапыткамі невысокая. Яе трэба паднімаць, чаго б нам ні каштавала».

Назначваючы Анатоля Лапо на пасаду старшыні Дзяржпагранкамітэта, кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ў час узмоцненай аховы граніц ведамства не павінна заставацца без гаспадара. Асабліва напярэдадні навагодніх свят, якія лічацца цяжкай парой для пагранічных застаў.

«З усіх кандыдатур, якія мне прапанавалі, я прыняў рашэнне назначыць вас на гэту пасаду. Вы ўсё ведаеце. Для вас тая інфармацыя, якая была ў вас у руках, — гэта асабістае і прыватнае. Яе трэба ўтрымліваць, каб не пагразіць навагоднім святам, — сказаў Аляксандр Лукашэнка. — Усё, што нагарадзілі лішняга (хоць і няшмат, напэўна), трэба выправіць, калі гэта памылкі».

Асабіваю ўвагу Прэзідэнт звярнуў на аптымізацыю ведамства. «Але самае галоўнае — гэта належнае выкананне абавязку пагранічніка», — падкрэсліў кіраўнік дзяржавы і дадаў, што дапускаць парушэнняў дзяржаўнай граніцы недазвольна.

Паводле БЕЛТА.

Біяграфія Жарко В.І.

Жарко Васіль Іванавіч нарадзіўся ў 1956 годзе ў в. Леснікі Драгічынскага раёна Брэсцкай вобласці. У 1984 годзе скончыў Мінскі дзяржаўны медыцынскі інстытут. У 2008-м — Акадэмію кіравання пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь.

З 1975-га па 1977 год праходзіў службу ў радах Савецкай Арміі. У 1984—1991 гадах — урач-інтэрн Брэсцкай абласной дзіцячай бальніцы, урач-тэрапеўт, раённы педыятр, загадчык аддзялення Драгічынскай раённай бальніцы.

У 1991—2002 гадах — урач-інспектар, намеснік начальніка ўпраўлення аховы



здароўя Брэсцкага аблвыканкама.

У 2002—2003 гадах быў намеснікам галоўнага ўрача Брэсцкай абласной дзіцячай бальніцы, дырэктарам дачынага ўнітарнага прадпрыемства «Санаторый «Крыніца».

У 2003—2005 гадах працаваў генеральным дырэктарам УП «Белпрафсаюзкурорт».

У 2005—2006 гадах — выконваючы абавязкі генеральнага сакратара Беларускага таварыства Чырвонага Крыжа.

З мая 2006 года — міністр аховы здароўя Рэспублікі Беларусь.

Біяграфія Лапо А.П.

Лапо Анатоль Пятровіч нарадзіўся 24 мая 1963 года ў в. Кулакоўка Бялыніцкага раёна Магілёўскай вобласці.

У 1986 годзе скончыў Галіцынскае Вышэйшае пагранічнае ваенна-палітычнае вучылішча КДБ СССР імя К.Я. Варашылава, у 2001 годзе — Акадэмію федэральнай пагранічнай службы Расійскай Федэрацыі.

З 1981-га па 1992 год праходзіў службу ў Чырванасцяжнай Закаўказскай пагранічнай акрузе КДБ СССР на розных пасадах: ад радавога тэрміновай службы, намесніка начальніка пагранічнай заставы, начальніка пагранічнай заставы да намесніка каманданта — начальніка штаба пагранкамендатуры.

У перыяд з 1992-га па 2008 год на розных пасадах праходзіў службу ў Смар-



гонскім пагранічным атрадзе, з 2004 года быў начальнікам гэтага атрада.

У 2008 годзе быў назначаны на пасаду намесніка начальніка галоўнага аператыўнага ўпраўлення Дзяржаўнага пагранічнага камітэта Беларусі, а затым — намесніка старшыні Дзяржпагранкамітэта — начальніка галоўнага ўпраўлення матэрыяльна-тэхнічнага забеспячэння.

З 2014 года працаваў намеснікам старшыні Дзяржаўнага пагранічнага камітэта Беларусі.

Генерал-маёр.

Узнагароджаны шэрагам дзяржаўных узнагарод СССР і Рэспублікі Беларусь, сярод якіх медаль «За баявыя заслугі», медалі «За бездакорную службу» I і II ступені, ордэн «За службу Радзіме» III ступені.

Нашы дзеці

Рэалізаваць сябе МОЖА КОЖНЫ

Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Наталля КАЧАНОВА прыняла ўдзел у навагодняй ёлцы ў Дзіцячым гарадку Ленінскага раёна Мінска.

Як паведаміла агенцтва «Мінск-Навіны», Наталля Качанова павіншавала дзяцей-сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў, з надыходзячымі навагоднімі святамі. Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта таксама падзякавала персаналу Дзіцячага гарадка за клопат, увагу і любоў, якімі акружаны дзеці, што трапілі ў складаную жыццёвую сітуацыю.

Наталля Качанова адзначыла, што ў Беларусі ўсё робіцца для таго, каб дзецям жылося добра. «У нас добрыя школы, дзе можна рэалізаваць свае здольнасці і ісці ў дарослае жыццё самастойнымі і адказнымі людзьмі. Праз пару дзясяткаў гадоў вы станеце апорай і рухавіком нашай дзяржавы, — сказала яна. — Вы жыцьцё ў дастойным месцы, дзе ёсць магчымасць займацца і спортам, і мастацтвам, вы акружаны клопатам і ўвагай».

Наталля Качанова падарыла дзецям веласіпеды «Аіст». У адказ яны ўручылі ёй ёлачныя ўпрыгажэнні і лялькі, якія зроблі сваімі рукамі. Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта таксама пакінула запіс у Кнізе ганаровых гасцей Дзіцячага гарадка.

Надзея ЮШКЕВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Эстафета дабрыні

Рэспубліканская дабрачынная акцыя «Нашы дзеці» ператварылася ва ўсебеларускі навагодні марафон добрых спраў. Такім меркаваннем падзяліўся з журналістамі старшыня Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Уладзімір АНДРЭЙЧАНКА пасля наведвання ў Віцебскай вобласці Бягомльскай дапаможнай школы-інтэрната для дзяцей-сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў.



Фота БЕЛТА.

Ён адзначыў, што ў апошні час штогод напярэдадні Новага года прыязджае да дзяцей у Бягомль. «Мне прыемна сюды прыязджаць. Добра, што гэтая традыцыя ў нас захоўваецца ўжо некалькі гадоў. Новы год — гэта чудаўнае свята, якога чакаюць і дарослыя, і дзеці. Вы добра падрыхтаваліся — ёлка выдатная, касцюмы яркія, — пахваліў дзяцей старшыня Палаты прадстаўнікоў. — Жадаю, каб у наступным годзе ў вас усё было добра, каб не хварэлі, каб побач былі верныя сябры, а па жыцці сустракалася шмат добрых людзей».

Уладзімір Андрэйчанка асабліва падзякаваў педагогам за дабрыню сэрцаў і цяпленне, за любоў і ласку, якую супрацоўнікі школы-інтэрната дораць дзецям. Спікер уручыў дзецям куфэркі з прысмакамі і перадаў сертыфікат на трэнажоры. Цяпер спартыўная зала школы-інтэрната будзе цалкам укамплектавана. Падарункі ўстанове і яе выхаванцам таксама ўручылі старшыня Докшыцкага раённага выканаўчага камітэта Алег Пінчук, прадстаўнікі Беларускай і іншых шэфскіх арганізацый. Сярод падарункаў — тэлевізар, фотаапарат, відэакамера...

У Бягомльскай школе-інтэрнаце выхоўваецца 105 дзяцей з асаблівасцямі развіцця ва ўзросце ад 7 да 17 гадоў. Дзеці падрыхтавалі для гасцей навагодні спектакль і ўручылі сувеніры, зробленыя сваімі рукамі.

Надзея ЮШКЕВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Падарыць часцінку любові

Міністр адукацыі Ігар КАРПЕНКА наведваў выхаванцаў Магілёўскай дзяржаўнай спецыяльнай школы закрытага тыпу ў рамках рэспубліканскай дабрачыннай акцыі «Нашы дзеці». У якасці падарункаў ад Міністэрства адукацыі ён прывёз два камплекты тэнісных сталаў і прысмакі. У спецшколе на перавыхаванні знаходзяцца падлеткі ад 11 да 15 гадоў: на дадзены момант гэта 58 хлопцаў і дзяўчат. Частка з іх, хто «падцягнуў» вучобу і не мае заўваг, знаходзяцца дома на канікулах.

Ігар Карпенка павіншаваў дзяцей з надыходзячым Новагоднім і Калядамі. Пажадаў ім моцнага здароўя, поспехаў у творчасці і вучобе, а таксама выказаў надзею, што яны вырастуць дастойнымі грамадзянамі. «Вы сюды былі накіраваны для перавыхавання і рэабілітацыі. Мне вельмі хочацца, каб вы разумелі тую меру адказнасці, якую на вас усклалі, каб выправілі свой шлях, добра вучыліся і выйшлі ў самастойнае жыццё сапраўднымі прафесіяналамі, стварылі сем'і, дастойна жылі і працавалі ў нашай незалежнай Беларусі», — сказаў міністр.

Кажучы пра акцыю «Нашы дзеці», міністр адзначыў: «Гэта выдатная ідэя, выдатнае мерапрыемства, якое праходзіць па краіне. Я як міністр удзячны ўсім тым дарослым, якія адгукаюцца на заклік стварыць святочны настрой для дзетак напярэдадні Новага года. Перакананы, што сумеснымі намаганнямі ўсіх дарослых — не толькі педагогаў, але і грамадскіх аб'яднанняў, працоўных калектываў, прадпрыемстваў, прадстаўнікоў бізнесу — мы зможам падарыць ім часцінку сваёй любові».

Надзея НІКАЛАЕВА. nikalaeva@zviazda.by

ЦУДАЎ СТАНЕ БОЛЬШ

раскрывалі свае таленты ў творчых гуртках.

Больш за 1400 дзяцей з усёй Гомельшчыны прыехалі ў горад над Сожам на галоўную абласную ёлку, якая праходзіла ў цырку.

Як высветлілася падчас прадстаўлення, тут Дзед Мароз прымаў лісты ад дзяцей па электроннай пошце. Дарэчы, і жаданні былі своеасаблівымі. Напрыклад, школьнікі Гомельскага раёна прызналіся, што хочуць стварыць атрад па абароне бяздомных жывёл. Дзеці з Добрушскага — будучы рады супрацоўніцтву з равеснікамі з замежжа і адкрыццю «Школы партнёрства». У Жыткавіцкім раёне падлеткі плануецца правесці марафон школьных СМІ. А вось у Карме мараць займацца верхавой яздой і дапамагаць дзецям з асаблівасцямі развіцця.

Гэтымі днямі каля 650 дзяцей Гродзеншчыны наведвалі губернатарскую ёлку. Усе ўдзельнікі свята, якое праходзіла ў абласным драматычным тэатры, атрымалі падарункі.

А старшыня Гродзенскага аблвыканкама Уладзімір КРАЎЦОЎ наведваў выхаванцаў Гродзенскай спецыялізаванай агульнаадукацыйнай школы-інтэрната для дзяцей з парушэннямі слыху. Ён павіншаваў выхаванцаў з надыходзячым Новым годам і ўручыў у падарунак тэлевізар.

На галоўную ёлку ў Магілёве прыйшлі каля 600 дзяцей. «Імкненне быць лепшымі абавязкова будзе заўважана і адзначана ў нашай краіне, бо за сённяшнімі хлопчыкамі і дзяўчынкамі наша

будучыня», — звярнуўся да іх старшыня Магілёўскага аблвыканкама Уладзімір ДАМАНЕЎСкі.

Старшыня Мінаблвыканкама Сямён ШАПІРА павіншаваў дзяцей на абласным свяце «Навагодняе падарожжа ў казачную краіну», якое адбылося ў Салігорску. Сюды прыехалі 740 юных жыхароў Міншчыны. Пачаліся ўрачыстасці ў гарадскім Цэнтры дзяцей і моладзі, дзе ўшанавалі навучэнцаў, якія асабліва вызначыліся ў вучобе, творчасці, навуцы і спорце. Гэтыя хлопчыкі і дзяўчынкі ўдасцелі ганаровага звання «Вучань года Мінскай вобласці — 2016».

У сталіцы ў межах акцыі «Нашы дзеці» адбылося дабрачыннае прадстаўленне ў Белдзяржцырку. У свяце прынялі ўдзел 1,5 тысячы юных мінчан. Штогод на галоўнае навагодняе свята ў Мінску запрашаюць таксама школьнікаў з вільнюскай беларускамоўнай гімназіі і дзяцей з пагранічнай заставы, размешчанай пад Брэстам.

Мерапрыемства традыцыйна праходзіць пад патранатам мэра Мінска. Андрэй ШОРАЦ прысутнічаў на прадстаўленні і асабіста павіншаваў дзяцей з надыходзячымі святамі, пажадаў ім шчасця, здароўя, міру і ўсмешак у наступным годзе.

Святлана ЯСКЕВІЧ,
Аляксандр ПУКШАНСКІ,
Ірына АСТАШКЕВІЧ,
Надзея ЮШКЕВІЧ,
Нэлі ЗІГУЛЯ,
Таццяна ЛАЗОУСКАЯ,
Дар'я КАСКО